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PÉCSETT. Mária-o. 1. it.
a kir. ítélőtábla épületével

szemben,
hovi az eJófizetésck és a lap 
szétküldésére vonatkozó fel­

szólalások intézendók.
P O L I T I K A I  N A P I L A P

PICSITT. lim ita I. a.
1. EMELET

hová a Imp szellemi rámát 
illető minden közlemény

inti zendő.

Kéziratot viasza nem adnak

a kiadóhivatal

Hamis játék.
£*'>< e, 1 <i. auguMbtUM i?ó 3

(*%) Minden tisztességes ember elitéli 
a könnyelmű játékost, aki felteszi egész 
vagyonát egy kártyára és megkockáztatja 
családjának jólétét és boldogságát; min­
den becsületes ember pedig megveti az 
erkölcstelen játékost, aki nyerészkedési 
vágyból, nem törődve azzal, vájjon koldus­
botra juttatja e és tönkreteszi játszó tár­
sát — hamis kártyákkal játszik.

0

Es csudálatos, hogy a könnyelmű és 
erkölcstelen játékosok száma, dacára en­
nek nemcsak hogy nem kevesbedik, hanem 
napról-napra szaporodik, sót mi több, a 
lebujok, a kávéházak és a kaszinók félre­
eső fűikéiből álplántálódik ez a nyavalya 
már a politikai életbe is, és vannak mar 
politikusok, állam- es kormányférfiak is, 
akik könnyelműen eljátszszák a nemzet 
vagyonát és nem riadnak vissza a hamis 
játéktól sem, csakhogy a saját hatalmi 
tőkéjűket gyar&pithass&k

Talán megfogyatkozott a ti.-ztességes 
és a becsületes emberek száma ? Elvesz­
tette talán jogi, erkölcsi és társadalmi ha­
tását az elitélés és a megvetés! Nem bo­
csátkozunk e kérdések fejtegetésébe, csak 
konstatáljuk a tényt, hogy Magyarország 
kormányai eddig, valahányszor & kiegyezés 
asztalához ültek osztrák kollegáikkal, min­
dig könnyelmű játékosok valáuak ; az 
osztrák sógor pedig, a ki sohasem ját­

szott nyilt kártyákkal, ma, midón a ki­
egyezési-játszmát kell negyedízben végig­
játszanunk, jegyzett kártyákkal űl le az
asztalhoz.

Eddigi kormányaink könnyelműségé­
nek köszönhetjük azt, hogy kétezer millió 
adósságunk van, hogy háromszor ötvennégy 
millió forintot juttattunk az osztrákok 
zsebébe a fogyasztási adók révén; hogy 
kifizettük Ausztria olyan adósságait is, a 
melyeket azért csinált, hogy hazánkat osz­
trák tartományivá alázhassa és a szabad 
magyar nemzetet leigázhassa.

És most az osztrák kormány és az 
osztrák nép felbátorodva a magyar kor­
mányok könnyelműségén egyrészt, másrészt 
pedig dühöngve a miatt, hogy az eddigi 
nyereségen nem volt az Isten áldása, any- 
nyira megy vakmerőségében, hogy jövőben 
nemcsak a saját iparával akarja teljesen 
tönkresilányitani a magyar ipart, hanem 
velünk akarja még a saját munkásainak & 
bérét is megfizettetni.

Hogy célját e tekintetben elérhesse: 
z osztrák nép azt követelj hogy fogad­

juk el mindenekelőtt a kvóta felemelését; 
az osztrák kormány pedig azon fáradozik, 
hogy Magyarország előbb a vám- és ke­
reskedelmi szövetséget újítsa meg Ausz­
triával és csak azután állapittassék meg 
a kvóta.

A cél világos. Nyerni akar a réven, 
nyerni akar a vámon. Azt akarja, hogy a 
jövő tiz év alatt mi fizessük ki ezernyolc­

száz millió forint erejéig munkásainak a 
munkabérét, s mi vásároljuk meg négy­
ezer millió forint erejéig iparcikkeit. Ha 
ez a jó vásár biztosítva van szerződésileg 
a számára, akkor azután jajgathat a ma­
gyar iparos, a mennyit akar, lázonghat a 
magyar munkás, a mint akar: a kréta­
kérdés olyan kőzősűgy, a melyet csak 
Ausztria előnyére dönthet el a mostani, 
vagy az uj parlamenttel fiánffy, mert hát 
a szabadelvű párté most és örökké a több­
ség, ennek a szabadelvű-pártnak pedig 
egyedül a közösűgyes alkotmány az éltető 
gyökere, ezt tehát maga alatt kiásni nem 
fogja.

Nos, ha ez nem hamis játék, akkor 
egyáltalában nincs hamis játék és nincs 
hamis játékos ? világon ! Legszomorubb a 
dologban az, hogy Magyarország kormánya 
ismerve a játék célját, ismerve az osztrák 
politikának a hamis kártyáit, nemcsak hogy 
le nem leplezi az osztrák partnereket, ha­
nem még nyugodt lelkiismerettel le is Ol 
velük a játszó asztalhoz és tudva készül 
eljátszani az ország vagyoni jólétét és 
ezzel együtt alkotmányát és szabadságát.

Reméljük azonban, hogy a kibic sze­
repét játszó szabadelvű-pártnak egy részé­
ben, de különösen az ellenzéki pártokban 
lesz annyi tisztesség, becsület és hazafiság, 
hogy a könnyelmű és erkölcstelen kártyá­
sok kezéből kiragadják a kártyákat s rá 
fogják kényszeríteni a kormányt arra, hogy 
mindenekelőtt a kvóta kérdését hozza tisz-

Figyeli14 tárcája
A cigányleány.

— A „P őcpí Figyelő* eredeti tárcái*. —

A sttrtt lombsátortól beároyait keskeny 
ösvény egy as erdő mélyén szerényen meg­
húzódó bátscskábos vetet, hol az erdőőr él 
családjával csendes békességben, elvonulva a 
világ tájától, övéibeu keresve a boldogságot.

Két kis gyermeke apai szivének fó 
főbüazkesége, kiknek szépsége bámulatos. A 
nagyobbik mintegy öt-batéves szőke fürtös 
fejű fiúcska a ennek kis buga alig 3 éves 
kék siemü, fekete hajú leány.

A  csendet egy formaságban töltött na 
pokat csak néha néha zavarja meg egy-egy 
odatévedt vadász vagy as erdőszélén tanyásó 
cigány karaván küldöttje, kik a gyermekek 
szépségét, de különösen a kis Julcsát meg­
bámulják.

A kéregetés ürügye alatt, gyakran oda­
vetődött aa erdóőr lakásához egy csinos ci 
gányasazony • szemeivel a kis leányt kereste, 
clálldogálva ott mindaddig, mig el nem uta 
sitôt iák. Megesett aa is, hogyha a gyerekek 
az udvaron játszadoztak, a cigányasszony be 
fiem ment, hanem ezekkel szóba elegyedett 
» kikérdezte tőlük egész családi életüket. I

Egy napon az erdőőr a fiatal felesége 
a közeli városba ment. A gyermekek felügye­
letével egy asszonyt biztak meg, ki a falu 
ban lakott.

A szorgalmas asszony pedig hogy a 
napot ne töltse hiába, több apró-cseprő mun 
kához fogott Nagyon el volt foglalva a 
gyerekekre nem sokat ügyelt, sőt még azt 
sem igen játszott észrevenni, hogy az ajtóban 
egy c.gányasszony ácsorog.

Soká úgy várakozott a szép cigány asz 
szony, de végre is megunva a váráét, óvato­
san körültekintett s a ház háta mögött elte­
rülő kertbe 6ompoIygott, bol a kis Julcaa 
játszott egyedül a szép virágok között.

Hogy közel ért a kit lányhoz, hizelgó 
szavakkal csalogatni kezdá, de az eleinte 
megijedt, egyedül találva magát a különös 
barna arcú asszonynyal, de végre is a ssép 
Ígéretekre hajolva, oda lépdegélt s engedte, 
hogy a cigányatszony ót ölébe véve kiindul* 
jón vele az erdőből.

A sátorfaluba érve, egy erőteljes barna 
férfival találkoztak, ki úgy látásik, már várt 
reajok. Néhány ssóváltáa után több kiváncsi 
cigány tolakodott közelükbe, mire az egáas 
ármádia a sátorok bontásábos fogott, rozzant 
kocsikra hányva minden késselfoghatót • alig 
egy óra múlva elhagyta a vidéket as egéss 
karaván.

A  városból basatéró erdőőr elé örömmel 
futott fia a baromfiudvarból jőve, de cask 
egyedül s ssüleiuck arra a kérdésére, hogy 
kis buga merre van, nem tudóit válaszolni. 
De nem tudott felvilágosítást adni a felügye 
lettel megbízott asszony sem. A keresést rög­
tön megindították, de hiába, minden ered­
mény nélkül • csak a késő éj vetette őket 
hasa, mély elkeseredéssel ssivökbeo.

Másnsp reggel, hogv észrevették a ci­
gánysereg távosását, kezdték sejteni a dolog 
mibenlétét, de sajnos, már késő volt minden.

e
A kis Julcaa bizony nem került vissas 

többé a szerető szülők körébe. Ott volt é a 
cigányok között. Eleinte sokat sirdogált vii 
édesanyjáhos, de lassanként megszokta a 
barna arcokat, melyek mindegyike ssinta 
mosolyogva fordult felé, mivel ő a vajdáék 
lánya volt.

A  vajdáné szeretettel vette körül a 
lánykát, kit immár nem Julceának, hanem 
Panninek hívtak. S ha neki adta nagy fWbo- 
valéját s gyöngysorait, egy időre ismét el­
hallgatott a kis siránkozó.

És laasankánt egésaen megszokta kör­
nyezetét a est aa életet • 6 is mint a többi 
cigánygyerek, el játszogatott a piszkos sátorok 

. előtt s ép oly nehezen vártz z szurtos bog- 
I rácsban sistergő birkahús elkészültét.
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lába. Addig azonban, a mig nem tudjuk, 
fel fog-e emeltetni, avagy nem a kvóta: 
a vám* és kereskedelmi szövetség meg- 
irtásáról szó sem lehet. £zt a kapcsolatot 
a kvóta és a vám- és kereskedelmi szó* 
vétség kózótt értjak és az adott körűimé- 
njek között az ellenzék ' részéről is elfo­
gadhatónak tartjuk —  a tárgyalás sor­
rendjét illetőleg.

Magyarország legszentebb érdekeit 
tartva szem előtt, a magyar parlamentnek 
nem szabad addig a vám- és kereskedelmi 
szerződésre vonatkozó egyetlenegy javasla­
tot sem megszavazni, a mig a kvóta nin­
csen megállapítva. Mert ha megszavazza a 
vám- és kereskedelmi szövetség megújítá­
sát, akkor kiejtette kezéből azt az egyet­
lenegy fegyvert, a melylyel a kvóta-eme­
lés esetén sikeresen védekezhetik ; mig 
ellenben, ha a király Ausztria előnyére 
döntené el a kvótát, akkor Magyarország 
meg nem qjitván a vám- és kereskedelmi 
szövetséget, az Ónálló vámterülettel ezer­
szeresen megszerzi azt az Összeget, a me­
lyet a felemelt kvóta Összege ki fog tenni.

Mi m:van hazánk és nemzetünk bol­
dogulását csak a teljes politikai és köz­
gazdasági függetlenség és Önállóság utján 
hiszszfik elérhetni és teljes szívvel és 
lélekkel azon vagyunk, hogy el is érhes­
sük; de ha már játszanunk kell Ausztriá­
val, akkor nyílt kártyákkal játszszunk, mert 
csak ez a tisztességes és becsületes em­
berek játéka.

Meg ie ▼olt minden isépen. As abla- 
kokbsn csudái tépen világítottak a gyertyák, 
lámpák, lampionok, a körmenet fáklyákkal 
ment v é g ig  a főbb álcákon, asután a köt- 
•éghása elé vonult, ahol a helyi notabilitások
mondtak beasédeket.

A  második bestédet hallgatták éppen
ájtatosan, mikor egyszerre csak nagy lármá 
val előcsörtet egy kis utcából egy csapat férfi,
aasaony :

— Hohó megálljának, megálljának a 
dikciótal! Kifelejtették a mi utcánkat !

— Mit felejtettünk ki? kérdi a biró.
— Hát a mi utcánkat ! Ast rendelték, 

hogy világítsuk ki, azután elmentek fáklyák­
kal mindenfelé megnésni, csak épen mifelénk 
nem jöttek. Mostanáig vártuk as ablak mö­
gött, hogy jöjjenek, de már kifogytunk a tü 
relémből. Tessék eljönni, mert mi ugyan 
nem égetjük hiába a drága világítást!

Próbálták nekik megmagyarázni, hogy 
a körmenetnek nem muszáj éppen minden* 
felé elmenni, de a derék svábok sértett ön­
érzete nem nyugodott, nem akartak lecsen­
desedni, mig nem nési a körmenet as ó ki­
világításukat is. Végre előkerült egy ravasz 
ember, aki halkan így magyarázta meg a 
dolgot :

—  örüljenek, hogy nem látták a kivi­
lágításukat, mert most a gyertyák száma 
szerint fogják emelni az adót ! Inkább ha­
mar oltsák el a gyertyákat.

— As már más ! mondották a svábok,
hasaküldötték feleségeiket, hogy hamar olt­
sák el a gyertyákat, maguk pedig titkos kár­
örömmel, csendben hallgatták az ünnepi be 
szédeket.

a halál körünkből Gsepregi S c h a p r i n g o r  
Joachim meghalt. Vele halt el az eg*«4 
monarchiában ismert Schapringer J. bank
ás váltóüzlet, valamint terménykereskedés
alapitója és feje, gyástba borítva a nagy. 
kiterjedésű családot és széleskörű rokonságát. 
Az elhunyt Schapringer Joachim nagykani­
zsai születésű volt ugyan, de harmincegyéves 
korában, munkás élete férfikorának legszebb 
idejében Pécsett telepedvén le, testestül- 
lelkestől pécsi polgárnak érezte és vallotta 
magát. Mint ilyen, tevékeny részt vett a 
közélet terén ; tagja volt a városi képviselő­
testületnek, egyik alapitója és 1843—1874-ig 
elnöke a pécsi izraelita hitközségnek. Mint 
kereskedő, a város kereskedelmi életében az 
alkotások és haladás egész sora fűződik 
nevéhez s e téren cserzett érdemeit a király 
is azzal jutalmazta, hogy 1886 ban neki és 
törvényes utódainak a magyar nemességet

e lónév vei adományozta 
elsőrendű

Mint

\

H í r e k .

Péc*, 18^6. aug, 3

▲  k i f e l e j t e t t  u to a .

Egyik vidéki, német községünkben esett 
meg a millenniumi ünnepnek ez az epizódja.

A község elöljárósága elhatározta, hogy 
körmensttel és szónoklatokkal ünnepük meg 
a millenniumot, és fel is szólították a német 
nyelvű, de hazafias érzésű sváb lakosságot, 
hogy az ünnep estéjén szépen világítsák ki 
az ablakokat. *

X u lv .s 4  18N , t
Naptár: kedd, i s f  4. — Hóba. kaik. : Dómon* 

ko*. — Prot. : Domonko*. — Görög-kel. : (Julia* 
23.) Teofil. — ü*iéé: Ab. 25. — Nap kél 4 érs 
27 psrekor ; njafssik 7 óra 11 psrokor. — Hold 
kél éjjel 11 óra 41 perckor; n jnpaik délotán 3 óra 
58 perckor.

lé l  jár ás : hőmérséklet 21*5 Celtics fok meleg, 
légnjomá* 750 Kilátás a kóspooti meteorologia: 
intézet jtlzóee •* érint : jeleutékeny csapadék, meleg 
aivstaroe idő Tárható.

— (H a lá lo a A s * ) Szombaton este fél 
10 órakor Pécs város kereskedelmi és társa-

„C«epregitt
kereskedői világunk elsőrendű tagját, a 
pécsi kereskedelmi és iparkamara alelnökévé 
választotta ; alapitó tagja és sokáig elnöke 
volt a pécsi kölcsönös segélysó egyesületnek 

j is és tagja a pécsi Nemzeti Kaszinónak. Az 
utóbbi óvekben teljesen visszavonult a köz 
szerepléstől, mire szembaja kénysseritette ; 
majd az zggsággal járó gyengeség vette elő, 
beteg lett és szombaton este léi 10 órakor 
életének 87 ik évében meghalt. Halála hírére 
a Nemzeti Kaszinó, a keretit, és iparkamara, 
z pécsi izr. hitközség elöljárósága s a keres­
kedelmi ifjúság Kassinója is kitűzték a 
gyásslobogót. Elhalálosáaáról jelentést adott 
ki a gyászoló család ós a pécsi izr. hitköz­
ség elöljárósága is. Siratják fiai : Csepregi 
Schapringer Jskab, Alajos, Gusztáv és Rí 
chard, leányai Eugénia ét Adél ; huszonegy 
uuoka, egy dédunoka és széleskörű gyászoló 
rokonság. Temetése ma délután 5 órakor 
▼olt a felső malom utca 3 . aaámu házból az 
izraelita sirkertben levő fényes családi sir- 
boltba. A temetésen a városi batóság, a kép

dalmi életének egy neves*-*»**, köztiszteletben I vuelótestület, a pécsi iar. hitközség, a keress 
s becsüléaben álló előkelő alakját ragadta el ée iparkamara, a Nemzeti Kaszinó, a keres

Area, mivel folytonosan kint járt, a 
perzselő nap sugaraitól egészen megbámult. 
Csak hosszasabb szemlélés után lehetett ész­
revenni, hogy van valami vonásaiban • sse 
meiben, ami nem vall oigány származásra.

És bizony a kis Panna észrevétlenül 
feleseperedoU a különös viszonyok dacára és 
igen jól érette magát az esténkint vígan 
lobogó páastortüs mellett, különösen, ha z 
hegedű bűz hangjai vegyültek a vidám be 
•sélgetézbe.

Csak néha-néha mikor magára maradt, 
szomorodott el. Szemei előtt homályos képe 
két vélt elvonulni s úgy tetszett neki, mintha 
valaha valahol messse, egy erdőben levő 
házacskában járt volna • ott egy fiatal ass- 
asony s egy fiúcska saeretettel vették körül. 
De mindesekről nem bírt tiszta képet alkotni 
a azt keidé elhitetoi magával, hogy mindez 
csak álom volt.

8 bogy éveinek száma nőtt, annál in­
kább homályba merült előtte z múlt. Mintha 
•samei elé minden nap egy lenge fátyolt szőtt 
volna a feledét z végre z sűrű fátyolrétegen 
keresztül csak alig-alig bírt visszaemlékezni 
a mnltra.

a
Tizenöt esztendő bizony hosszú idő, 

száz meg száz e*emény játszódik le annyi 
idő alatt, csak mikor mar túl vagyunk rajta,

akkor tetszik úgy a visszatekintő szemnek, 
hogy mégis rövid volt.

Az erdóórön iz meglátszik zz idő nyoma. 
Sok baj érte a történtek óta, azóta már meg­
halt a felesége is, ő pedig most áthelyezését 
kéri, részben azért, hogy ne emlékeztesse 
semmi a szomorú múltra, másrészről pedig, 
hogy fiával együtt élhessen, ki a Kárpátok 
költ egy kis faluban tanító.

A cigány nép ti.dvalevóleg nomád éle­
tet ól. alig egy hetet tölt egy vidéken, újra 
felszedik a sátorfát s tovább állnak.

A véletlen épen úgy hozta magával, 
hogy a már többször szóbsn levő cigány ka 
raván ugyanazon vidéken települt le, hol az 
erdóór újabban lakott. Most pedig nagy vi­
galom készül a cigány faluban. A saép Pan 
nát adják férjhez egy hozzá méltó cigány 
legényhez. Öröm és vigság tölti el a keble­
ket, még az apró rajkók is ujjongnak a 
lakoma előkészülténél.

A menyasszonyt selyem szoknyába öl­
töztetik, szabályos nyakára aranyos pénzfü- 
zért raknak s éjizin hajaba fehér virágokat. 
A kártyát nagyban veti egy asszony, rósz 
jeleket lát és jé*ol. De a násznép nem en 
gedi magát ez által zavartatni, hanem vígan 
indulnak a falu temploma télé.

Az egész menet Ui nepélyesnek latozik, I

mindenki legszebb ruháját ölté magára s s 
fényűzőbb asszonyok és lányok még a nya 
kuk köré is tekerítettek egy egy selyem 
szoknyát.

De a szeiencfe nem épen kedvezett 
nekik, mert a nagy zűrzavarban elfelejtek 
jelenteni a papnak aa esküvőt a így azt nem 
találták otthon, tehát kénytelenek voltak 
viassafordulni, mig a pap a szomszéd faluból 
előkerül. Hanem a korcsma előtt elhaladva, 
még sem állhatták meg. hogy be ne térjecek 
egy kis áldomásra, mig várakozniok ke

A vajda nagy garral lép a korcsmá 
rostié elé s elrendeli, hogy a násznépnek 
azonnal turóslepényl és disznóhust süssön.

De a korcsmarosné viselkedése élénken 
tolmácsoló, hogy még az udvarba eresztem 
sem hajlandó e ragadós kezű csőcseleket.

A vajda erre dühösen távozott a ui*,i 
a násznép a korcsma előtt várakozóban voit, 
addig sátorából egy repedt bögre ezüatp^nz- 
zel tért vissza ég ezt, meg az ezüstgombom 
mellényt a korcsmarosné kezébe helyezte el 
az esetleg ellopandó tárgyakért biztosítékul. 
Ezután pedig kellőkép lehordva a kint va 
rakozó népséget , megnyittatta 
korcsma ajtaját.

Volt lótás-futás a cigányok 
zen várták az étkek elkészültét

előttük a

közt, nohe 
mikor ké

szén volt, letelepültek, ki a korcsma előtti
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kedelmi ifjak Kaszinója a kölcsönös segélyzó 
egyesület és még igen sok egylet és társulat 
kiküldöttei • nagyszámú közönség vettek 
résit, kikisérve utolsó útjára városunk keres­
kedői és közéletének egyik elsőrangú voh
szereplőjét.

1 — (Honvédeink fegy re rg ja -
korlat**) A pécsi m. kir. 19. gyalogezred 
bevégezte as ezredgyakorlatokat, s a Kapos­
váron állomásozó két zászlóalja ma délután 
3 órakor fog külön katonai vonaton vissza­
menni állomására. Ez alkalommal a cs. és 
kir. 44. gyalogezred tisztikar tagjai a távozó 
bajtársakat a vasúthoz kisérik. Ezután pedig 
e hó 11 ig az előkészületek folynak az őszi 
nagy gyakorlatokra. 12 én bevonulnak a tar­
talékosok, még pedig századonkint 130 em 
bér. 23-án a helybeli honvéd-zászlóaljak Ka­
posvárra gyalogolnak, ami két napot fog igény 
be venni, hol három napig ezredgyakorlatok 
tartatnak, mely után 8zt-Gróthra megy az 
ezred s útközben dandár gyakorlatokat tart 
A hadosztály-gyakorlatok szeptember hó 12-ig 
tartatnak, a mikor is, a lefuvás után 13 án 
vonaton haza szállítják fáradt honvédeinket.

— (Mulatságok*) A jövő vasárnap 
három mulatság is less Pécsett. Az első a 
csütörtöki katasztrófa miatt tegnapról a jövő 
vasárnapra halasztott tűzoltói népmulatság a 
Tényén, melynek jövedelme részben a ka­
tasztrófa sebesültjeinek segélyezésére fordii 
tattik, A pécsi kereskedő ifjak Kaszinója 
ugyanekkor tartja a nőegylet helyisé­
gében táncmulatságát ; valamint a pécsi ál­
talános munkás betegsegélyzó pénztár is 
Ágoston utca 22. szám alatti helyiségében 
ezredévi ünnepélyét. Lesz tehát hol mulatni 
a publikumnak.

— (Baranyai hang a román
túlsókból.) Id. K a j d y  János, nyugal­
mazott jegyző, jelenleg a pécsi Madarász-féle 
fürdő pénztárosa „ ő s z i n t e  s zó  a r o má n  
t ú l z ó  k h o z u címmel röpiratot irt és adott 
ki, melyben hazafias lelkesedéssel megirt 
előszó után húsz oldalon tárja a román túlzók 
elé világtörténelmi, úgy politikai és kulturális, 
valamint közjogi tekintetben túlzásaik igaz 
talanságát, ama célból, hogy „ismerjék meg 
önmagukat, talán éppen jókor, a midőn az 
úgynevezett mártírok királyi kegyelmet nyer 
tek.“ A  röpirat mindenütt a magyar hazasze­
retet lelkesedésével, de az igazság érzetének 
és a meggyőződés erejének hatalmával van

megírva s polemizál a legújabb román túlzá­
sok megnyilatkozásával, egytől-egyig lerontva 
azok látszólagos igazságát és esetleges cse­
kély hatását is. Az elolvasásra méltó, figyel 
metkeltő röpiratot ajánljuk olvasóink figyel 
mébe. Kapható Pécsett a Dómján, Valentin, 
Engel L. utóda és a többi köny vkereskedé* 
se k ben is. Ára 30 krajcár.

— (Vajay  veresége Németiben 
én Pegányban.) E hó 2 án tartotta Vajai 
bessámolóját Németi kösségben. Miután a 
németii templomban as istentiszteletet elvé­
gezte megjelent a templom melletti téren, 
hol egy padra állva, a „Dicsértesséktf-kel 
üdvözölte az egybegyült szalántai és németii 
választókat. Beszédét, mint rendesen, úgy 
most is a polgári házasság iealacsonyitásáva) 
kezdte. Azonban Vajay beszédével nem érte 
el as általa vélt hatást, mert már besséde 
kezdetén hallható volt a tömegből egy fel­
kiáltás : „ha az ur pap, ne avatkozzék a 
politikába, hanem maradjon az oltárnál.11 
Ezután arról kezdett beszélni, hogy ő milyen 
sok jót tett a néppel, mióta követ, de most 
beszédét óriási lárma szakította meg. Az 
egyik oldalról halható volt: „láttak mennyit 
tett a kutya adó ügyben istf, a másikról :

, „azt ígérte a nagyságos ur, ha követ lesz, 
| nem kell nősülési engedély, hát mért csinált 

belőlünk az ur bolondot11. Olyan nagy volt 
a lárma, hogy Vajaynak soká kellett várni, 
míg ismét szóhoz juthatott s folytatván be 
szédét, a következőket mondta : „Nekem 
nincs más célom csak az, hogy a szegény 
népen segitseku, de ismét elnyomta szavait 
az elégületlenség hangja. Vajay most részint 
a harag, részint a szégyentől elvörösödve, 
reszkető hangon kezdett kiabálni : „Maguk 
nem a szivük szerint beszélnek, ma 'uk be 
vannak tanitva valaki által, ki a felsőbb 
hatóság parancsa folytán jár közöttük, mint 

| farkas a nyáj között11 és látván, hogy beszéde 
falra hányt borsó, leszállott az emelvényről 
és eltávozott a nélkül, hogy valaki csak 
szerencsés utat is kívánt volna neki. Délután 
Pogányba ment, hol összesen 15 választó 
tartotta érdemesnek, hogy beszédét meg 
hallgassa.

— (UJ adóhivatalok.) Most már 
bevégzett tény, hogy ez évben a magyaror 
szági királyi adóhivatalok számát 14 adó* 
hivatalaiul fogják szaporítani. Az uj adóhi­
vatalok közül a mi vidékünkön Pécsváradra, 
Gyönkre és Tamásira jut uj adóhivatal. A

hőgyéssi kir. adóhivatalt pedig megbüntetik é l  
részben a gyönki, részben a tamásii adóhi­
vatalhoz osztják be a kerületébe tartoaó köz­
ségeket

— (Gyujtogató villám.) A sióm 
bati nsgy zivatar alatt Baksán as uradalmi 
bérló, Krauaz Ábrahám fia cég tulajdonát 
képesó s a község felaó végéhez közel még 
keresstekbeo fekvő gabonába a villám lecsa­
pott s egy pillanat alatt öt keresst gabonát 
lángba borított. Csak uóhány kOsségbeli lakóé 
buzgó fáradozásának köszönhető, hogy a hő­
seiben elhelyezett gabonakepók eltávolítása e 
az égő terület körülárkolása által a nagyobb 
vesaedelemoek elejét lehetett venni.

— (O ra a á g o a  v á a á ru m k .) Vasárnap
délelőtt 11 órakor kesdódött Pécsett a nyári 
orsságos vásár. A  kirakodó vásár átlag igen 
népes és látogatott ; as állstvásár asonban a 
ragadós ssáj és körömfájás miatt betiltott 
szarvasmarha felhajtás elmaradása miatt igen 
gyér s csak lóvásárból s helyben vett ós el­
adott, de kivitelre meg nem engedett sertés* 
vásárból áll.

—  (A p á c a - t e m e té s * )  A  bárány a- 
megyei árvahásban K u s i n Mária Magdolna
Quitteria, pécsi születésű, tisenkilencéves ir­
galmasnő vér, pénteken délután meghalt. A b 
élte virágkorában elhunyt fiatal apácának — 
kit négy hónapon át gyötört súlyos betegség 
—  temetése vasárnap délután volt nagy rósz- 
vét mellett.

— (P é c s i  ip s tro a o k  a  k iá l l i t á -  
eon .) A folyó hó folyamán as orsság kü­
lönböző vidékeiről kisebb-nagyobb csopor­
tokban rándulnak fel az iparosok Budapestre 
a kiállítás megtekintésére. így  folyó hó 8-án 
(szombaton) 39 pécsi iparos utazik fel, hogy 
a kiállítást megszemléljék.

— ( B e b b a n á a  a  v á r o s k á m
a la t t  .) Az országosan szomorú hírre vergőj 
dött csütörtöki katasztrófa ügyében a bíró­
sági szakértők a szakértői véleményt ma 
délután adták be a vizsgáló bíróhoz, a melyet 
asonban —  a vizsgálat érdekében —  még 
egy ideig nem közölhetünk. A törvényszék 
nem tesz külön felhívást közzé a kártérítési 
igénybejelentések iránt s ezért kik a katasz­
trófánál megsérültek és kártérítésre igényt 
tartanak, ezt még most jelentsék be a tör­
vényszékhez. Már eddig is —  mint értesü-

arfák alá, ki meg az országutra vitte a t 
kába nyomott lepényt.

Egy az öreg cigányok közül azt taná 
csolta, hogy jó volna elhozui a sátraknál el­
készített étket is és egyúttal megehetnék a 
lakodalmi ebédet.

Élénk helyesléssel találkozott ez ötlet s 
többen megindultak a sátrak felé. Két le­
gény nagy nehezen cepelt egy fél hordót, 
melyben a legfölségesebb, c-ak lakodalmak 
alkalmával előforduló mákkal összekevert 
méz volt.

A pikula és hegedű is előkerült a sut­
ból, mindegyik keservesen nyaggattatott gaz­
dája által s mindez olyan jó hangulatot esi 
nált, hogy öreg és ifjú táucra kerekedett s 
az esküvőről egészen megfelejtkeztek.

A menyasszony kissé szomorúnak lát­
szott, egyedül álldogált egy fa mellett, tefcin 
tétét egy közeledő fegy veres emberre szegezte, 
ki az utszélen baktatott. 8 hogy közel ért a 
mulató ciganysereghez, mosolyogva kérdé egy 
asszonytól ; hát a menyasszony hűl van? mire 
a megszólított a fa mellett álló leányra mu­
tatott.

Az erdőőr arca lassanként ónszinüvé 
változott, mert ő volt az, ijedtében alig bírt 
ftzőhoz jutni s keserves könyek közt a lány 
nyakába borulva, csak azt mondogatta : te 
vagy az én rég elveszett leányom. &zegény 
anyádnak élő képmása.

*

Es a leány szinte azt sem tudta, mi 
történik vele, de a vőlegény felfortyant és 
az erdőőrt szidalmazni kezdte, mire as egéss 
erővel megragadta a mit sem sejtő leányt * 
a faluba vitte. És a gyáva cigáuynépség érin­
teni sem merte a töltött fegyverü embert.

A vajda különben is érezte bűnös vol­
tát s bosHzuállás helyett haza iramodott és a 
repedt fazekak é* bográcsok sínylették meg 
haragját. Másnap pedig az egéss had eitávo 
zott a környékből.

Mikor az erdúőr haza ért az ijedt 
leánynyal, az <>rëm miatt szinte beteg lett, 
de azért nem késett előtte föltárni a múltat. 
A leány akkor kezdett eszmélni s látni vélte 
valóságban azt a képet, melyet addig csak 
álomnak tartott. De mikor arra került a sor, 
ho"y nem mehet többé vissza a cigányok 
közé, kitört a vadság belőle s erőszakkal 
útnak akart eredni, szive egészen elfacssro- 
rodott, mert sajnálta ott hagyni vőlegényét. 
De apja szeretetteljes szavaira s a szebb 
jövő gondolatára mégis belenyugodott hely­
zetébe.

A fiatal tanító is eljött, de a testvérek 
nem ismertek egymásra, csak apjok tol 
mácslá köztük a régi testvéri szeretetet.

A  megtalált leány nehezen ugyan, de 
lassanként mégis kezdett hozzá szokni uj 
környezetéhez, Ó9 helyzetéhez, mely végte- 

I len furcsán tűnt fel az eddig teljes szabad­

ságát élvező, edzett, kissé szilaj leánynak ( 
A csendes, hásias élet sainte ridegnek tűn 
fel előtte, hiss ő mindig egéss társaságtól 
volt körülvéve a cigányoknál. A rendes napi 
foglalkozás, a megváltostatott öltösék, szóval 
minden, nagyon szokatlannak s különösnek 
tetszett neki.

Bátyja kezdte tanitgatni az írás és ol­
vasás mesterségére, atyja pedig a házi teen­
dőkre oktatta, így akarták helyre pótolni 
nevelésének nagy hiányát.

Lassan*lsssan egészen megszelídült 
ssilaj leány s hűségesen eljárogatott templomba, 
mert úgy éreste, mintha valami hiányolna 
leikéből, még pedig a legszebb réss, mértan 
előtt elégedett lelke nem tudott megnyugodni 
sorsában s visasa sírta előbbi helyaetét, mely 
sanyarúbb volt ugyan, de ssabad. S bacsön- 
dos estéken oda képzelte magát a sátor előtt 
lobogó tűz mellé, érzelmei túl áradtak • kö- 
tiyekre fakadt, alig bírta szegény apja meg­
vigasztalni

a
Másfélév múlt s történtek óta. Eróa, 

hideg, de tiszta téli ég volt. Panna, ki néha 
tűrhetetlennek tartá a meleg szobát, mivel 
kis korától fogva ssellős sátrak alatt töltő a 
telet, kiosont a szobából, egyedül hagyva 
alvó apját. A hold sugarai ezerszer tükröaód- 
tek vissza a tiszta havon s Panna a kerten 
végig érve megállt, úgy tetszett neki, mintha
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lünk —  Djolo kártérítési kereset van beadva. 
A  katasztrófa sebesüitjei állapotában a tegnapi 
és mai nap kösben semmi lényeges változás 
nem történt.

—  (Eltévedt gyermekek.) As or 
sságos vásár alkalmából —  mint mindig — 
agy ma is megtörtént, bogy a vidékről be­
jött vásárosokkal jövő kis gyermekek elté­
vedtek. íg y  egy Ötéves kis fiút talált ma 
reggel ®&y rendőr a malom-utcában, a ki 
Pellérdre való ; de a nevét nem tudta meg 
mondani. Egyelőre a rendőrség gondjai alatt 
marad, mig szülei érte nem jOnnek. Turbók 
Mátyásné patacsi asszony pedig a kis lányát 
veszítette el a vásárban és sir va kereste a 
rendőrségnél is, mígnem délután rátalált a 
piacon.

‘ — (K i a legény ?) Est akarta meg­
mutatni az éjjel két henteslegény, a kik bor* 
közi állapotban és éktelen lárma között men­
tek végig az utcákon. Mikor a rendőrök 
csendre szólították fel őket, még nekik állt 
felebb s a rendőrökkel összetűztek, majd 
pedig futásnak eredve, megugrottak a hely­
színéről. Mivel a rendőrök felismerték őket 
s állandó lakásukat is tudják, hagyták őket 
futni s megtették ellenök a feljelentést. A 
vizsgálatot megindították a legénykedő hen* 
teslegények ellen.

— (Kellemetlen vendégek.) Kel
lemetlen vendégei voltak a Kulin*féle sörmé­
résnek az éjszaka. Négy kőmüveslegény már 
jól beborozott állapotban állított be oda s a 
vasárnap emlékére egy kis parázsverekedést 
akartak rögtönözni. Azonban a verekedésnek 
a személyzet és a jelenlevő vendégek elejét 
vették, mert közös akarattal az ajtón kivül 
helyezték a négy részeg legényt s fel is je­
lentették őket a rendőrségnél. A kellemetlen 
vendégek ellen a rendőrség megindította a 
vizsgálatot.

* (Katonai felülviasgálat., Ma
délelőtt katonai felülvizsgálat volt a várme­
gyeházán, melyen a főispán elnöklete alatt a 
rendes bizottsági tagokon kívül a közöshad- 
sereg részéről I v i n g e r, a honvédség részé 
ről T  h e 1 m a n n ezredesek —
kel együtt

— segédtisztjeik* 
vettek részt. A felülvizsgálatra 

jelentkezett egy apa és két hadköteles s ez 
utóbbiak közül az egyik katonai szolgálata 
megkezdésére utasittatott.

egy ismerős bus dalt hallana fütyöré-zni 
öntudatlanul ment azon irányba, honnét a 
hang jött. Már egészen az erdőhöz ért, most 
a fütyörészés elhallgatott. Ép egy csipke bo 
kor mellett akart elhaladni, amint erős férfi 
kar ragadta meg. A  leány ijedten felsikoltott. 
Ne félj, szól a férfi, tán már meg sem is­
mersz, én vagyok a vőlegényed, napok óta 
itt bolyongok már a falu környékén, hogy 
téged lássalak. Panni fájdalmasan zokogott.

Jöjj velem, szólt ismét a férfi, nem bá­
nod meg, hisz fokkal boldogabb léss, elme­
gyünk messze, honDét a madár sem hoz hirt 
rólunk.  ̂.így nem emlékezel már a csöndes 
estékre, szomorú nótákra.

A  leány egy darabig habozott, látni 
vélte atyja szemrehányó tekintetét s a test­
véri átok szavait, melyeket szökésével ma­
gára vonand. Lelkében aa érzések zúgtak, 
esze maradást paranosolt, de a tziv menni 
késztette. Soká igy vívódott önmagával, de 
végre is győzött a régi élet után való vágy 
s a szeretet. Tiszta csengő hangon mondá : 
Veled megyeki

Még egy ideig ott álltak egymás ke
aét fogva, aztán eltűntek a sürü erdőben.
Csak néha*néha a friss hó ropogása jelezte
lépteiket s azután ismét csöndes, kihalt lett 
a táj.

( Köslgaigatási bisottsági 
ülés.) Baranyavármegye közigazgatási bi­
zottsága holnap (kedden) délelőtt 10 órakor 
a megyeház nagytermében a főispán elnök­
lete alatt ülést tart.

— (öngyilkossági kísérlet.) 
Szombaton éjfélután egy órakor c^y re 
volverlövés riasztotta meg az Ágoston - tér 
éjjeli csendjét. L i l i  János kereskedő, Pécs 
egyik régi, köztiszteletben és becsülésben álló 
polgára, lőtte meg magát Ágoston-téri laká­
sán s a lövés után vérbe borulva eszmélet­
lenül találták meg övéi szobájában. Azonnal 
orvosért és a rendőrségre futottak s csakha­
mar megjelent a család háziorvosa, S c h w a r z  
Frigyes dr. és a hatóság részéről T o l n a i  
dr. városi tisztiorvos, valamint S e 1 é n y i 
Antal ügyeletes rendőrbiztos is a gyászbabo 
rult házban. Lili János egy revolverlövóst 
irányzott jobb halántékának ; a golyó azon­
ban iráDyt tévesztve a jobb homlokcsontba 
hatolt és ott fennakadt. Az öngyilkos aggas 
tyán, mikor az orvosok és a reudőrbiztos 
megjelentek, teljesen eszméleténél volt és a 
biztos kérdésére előadta, hogy hosszas és gyó 
gyithatlan betegsége miatt akart megválni az 
élettől. Lili Jánost már régebb idő óta máj- 
baj kínozta, a mely görcsökkel párosult az 
utóbbi időben és a beteg embert idegessé, 
melancholikussá tette. A betegséghez járult 
még az anyagi csapások egész sorozata is, 
miknek következtében az öngyilkos fia, L i l i  
István csődöt volt kénytelen kérni maga el­
len. Mindezek annyira megrendítették az öreg 
Lili kedélyáliapotát, hogy végzetes elhatáro­
zássá érlelődött meg benne az öngyilkoéság 
terve s ezt aztán végre is hajtotta. Hozzá­
tartozói lelkészt hivattak halálo&ágyához 8 
ennek Lili meggyónt s felvette a haldoklók
szentségét is. óriási kínok között érte meg 
a vasárnap reggelt, mikorra öngyilkosságának 
híre elterjedt a városban s mindenütt áltálé 
nos részvétet keltett Hogy mennyire tisztelte, 
becsülte mindenki a tekintélyes kereskedőt, 
mutatja az, hogy hosszú időn át volt tagja a 
városi képviselőtestületnek polgártársai bi­
zalma folytán, s pénztárosa az Ágoston téri 
plébániatemplomnak s több egyesületnek te 
vékeny tagja. Állapota tegnap egész nap 
nem változott s a mai nap már remélhető, 
hogy életben marad.

—  ( R a l l i a . )  Szombaton éjjel razziát 
tartott rendőrségünk, hogy a vásáira esetleg 
vendégszereplésre berándult csavargókat ide 
jekorán a kóteiba juttassa. A razziának azon­
ban csak az az eredménye lett. hogy három 
csavargót fogtak el, a kiket most illetőségi 
helyükre fognak toloncolni.

— (HArom jómadár.) Szombaton 
este ugyancsak dolgot adott a rendőrségnek 
egymásután báromizben is a geberdusztól 
holtrészegre vált három jómadár biztonságba 
helyezése. Egy napszámost a Jókai térről, 
egy csavargót az Indóház utcából, egy favá­
gót pedig a Majláth-térről kellett hordágyon 
a kórházba siállitan 10k, hogy ne érje őket 
Isten szabad ege alatt az éjszaka. A három 
jóma iár a kórbázbau aludta ki a pálinka 
mámorát.

— (Kineveaée.) Ô felsége a király, 
as igazságügyminiszter előterjesztésére P a 
ta  k i Gyula dr. stegzárdi kir. járáabirósági 
albirót a szolnoki ügyéssséghez alügyészszé 
nevelte ki.

— (Viabe fuit.) M a r k o v  i t s  Ist­
ván, dráva-szentmártoni lakos a gyürüs-pusz- 
tai tó mellett dolgozván a réten, a tó vizében 
egy lelőtt récét látott. Nosza azonnal kedvet 
kapott, hogy a réce után menjen és kihozza 
azt a vízből. Nem számított azonban a tó 
vizének mélységére ; s es a szegény em­
ber halálát okozta. A mélységben nem bírta 
®*gát úszva sem megmenteni • rövid halál 
ktl*delem után ott fulladt a tóban. Hulláját
kibaláaaták é* eltemetták.

— ( Agyonnyom ta a  gép.) Bekö
vetkezett a csépié* ideje, igy tehát a sze 
rencsétlenségek sem maradnak el. Ily sie . 
rencsétlenség történt a tolnamegyei Kurdou, 
hol egy járgányos cséplőgépet vontattak ki 
a mezőre, melyet egy közönséges kocsira 
tettek. Egy polgár ember elkezdett a gépen 
valamit babrálni, miközben az érthetetlen ok­
ból felfordult s a szegény embert maga alá 
temette. Midőn sikerült a szerencsétlent a gép 
alól kimenteni, belei kilógtak • sebeibe pár 
nap alatt belehalt.

— (Jóváhagyott alapos ab ály ok.)
A magyar királyi belügyminisster a mágocsi 
polgári kaszinó c* a kaposvári hivatalnokok 
társasköréoek alapszabályait a bemutatási 
záradékkal ellátván, jóváhagyta a igy a két 
uj egylet az alapszabályok alapján működé­
sét megkezdheti.

—  (H alálos vegü baleset.) Ge r *  
l a c h  József maisi lakos a napokban szalma
kazal rakással lévén elfoglalva, a kazalhoz 
támasztott létrán állott. Muokaközben azon­
ban egyen* ulyt vesztett és oly szerencsétlenül 
esett a kazalhoz támasztott és hegyével föl­
felé álló favillába, hogy ennek ágai a sze­
rencsétlen embernek altestén keresztül men­
tek, A  sérült rögtöni orvosi segélyben részesült 
ugyao, de néháuy óra alatt a nagy roncsolás 
és nagy vérvesztés következtében meghalt. 
Nagy részvét közt temették el.

— (lamer etlen illetőségű ön­
gyilkos.) H e f f  n e r Károly 21 éves, állí­
tólag szegzárdi illetésü géplakatos, múlt va­
sárnap Nagy Rév község temetőjében előbb 
szeretőjét azután önmagát agyonlőtte. Miután 
a nevezett, mielőtt az öngy ilkossógot elkö­
vette volna, szegzárdinak vallotta magár, az 
ottani elöljáróság megkereste a szegzárdi elöl­
járóságot, hogy az öngyilkos éde* atyját, 
Heffner László földbirtokost értesítsék a szo­
morú esetről. Ezen megkeresésnek azonban 
nem tehettek eleget, mivel Heffner László 
Szegzárdon teljesen ismeretien.

— (Kettőt halál.) Tolnán ismét — 
mint minden évben —  szaporán 6zedi a 
Dnna áldozatait. Nemrégen fogtak ki egy 6 
éves tint, ki fürdés közben merült e! a vízben s 
nagy nehezen lehelt* t ismét éleire hozni. Más­
nap ismét belefuladi egy 8 éves fiú, kit hal­
va húztak ki. Mindezen szerencsétlenségeket 
megtetézte a két Gyeney testvérnek vizbe- 
fulá-a. Ezek is mint számtalan gyermek, 
vígan himbalúdztak a Duna langyos habjai­
ban, mire a 7 eves Jóska mélyebb helyre 
jutván, alásülyedt. Látva ezt Ferenc (a na­
gyobbik). öcscsének segítségére sietett • igy 
aztán mindketten a habok között leiték ha­
lálukat. Temetésük nagy részvét mellett ment 
végbe. Ideje voína már egyszer, hogy a für- 
döző gyermekek Dagyobb fölügyelet alá he­
lyeztetnének !

— (Talált holttest .) A napokban a 
feketeviz-csatornából Vaiszlón egy 15 éves 
leány bulláját fogták ki. A megejtett rendőri 
körözés nyomán megállspittatott, bogy a le­
ány Dinnyés Katalin, endrőci földmivesnek 
leánya, ki testvérével Máriával EndrÖcön a 
kanálisban fürödvén, mindketten befultak. 
Mária holttestét még ott kifogták, de Kata­
linét az ár egész Vaisslóig ragadta magával. 
A  szülők táviratilag érteaittettek éa asonnal 
mentek második gyermekük temetésére.

— (AJFendákiss Sopronban.) A
mármaroai erdőkben nemrég léprekerült hír­
hedt kasazabetörő Afféndákiss Perikleas pár 
nap óta a soproni fogy házban ül. Megérke­
zése után nyomban cellájába vezették a ott 
marad, mig a reá ssabott büntetési időt ki 
nem tölti. Et pedig három és fél év, mialatt 
alkalma lesz meggyőződni Affendákitz ur­
nák, hogy a Sopronban létező kir. fegyinté­
zet nem olyan vékony dongája, mint az ál­
tala eddig ismert fogbásak ét bogy ebből 
bajosan «lökhetik meg. Különben csendesen, 
viaeli magát a csak dacos arcával mutatja,
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|(Ugy a türelem nem erénye. Affcndakiszt, 
jj0gy legyen mivel eltölteni becses idejét, 
egyelőre a szabósághoz osztották be, a hol 
megtanulhatja, miként kell a tűt és cérnát, 
meg az ollót szakszerűen kezelni. Ha & sop­
roni fegyházban sikerül levetkőznie bűnös 
természetét, még becsületes szabó-ember is 
válbatik Affendákiszból.

— (Sserenosétien játék.) Borral 
más jelenetnek voltak tanai Dombóváron 
azok az asszonyok, a kik szombaton a Kapós 
vizében mostak. Javában folyt a mosás és 
beszélgetés, (mely tudvalevőleg néha szintén 
tzMpulás számba megy) a midőn a folyón 
keresztülvezető vashid felől egy kétségbe­
esett sikoltás hallatszott és utána a gyer­
mekek jajveszékelése. Ijedten hagyták abba 
az asszonyok a mosást és futottak a vashid 
felé, mivel gyermekeiket ott hagyták ját­
szani. Oda érve, rémülve látták, hogy egy 
gyermek fuladozik a gyakori esőzés követ­
keztében megáradt folyóban és egész pirosra 
testi közelében a vizet. Nem sokat gondol­
kozott az egyik bátor menyecske, hanem 
iiinugy ruhástól a gyermek után ugrott és 
c!v szerencsés volt, hogy a fiút megment 
hette a vizbefulástól. Az eset különben úgy 
történt, hogy a gyermekek oly formán ját­
szottak a körülbelül 10 — 11 méter magasságú 
vashídon, bogy annak kerítését képező alig 
15—20 centiméter szélességű vasépitményén 
versenyfutást rendeztek, még pedig egy 
krajcár volt a győztes dijául kitűzve. Ter 
mószetes, hogy sok volt a vállalkozó az egy 
krajcár dijért és ezek között volt H o r v á t h  
István 9 éves iskolásfiu is. Azonban rá nézve 
szerencsétlen végű volt a játék, mivel sebes 
futás közben az egyensúlyt elveszítvén, le­
zuhant a mélységbe, még pedig oly szeren­
csétlenül esett a folyó partjára, hogy mind­
két lába eltörött és azután hemperedett le a

a vizbe, melyben — ha a bátor menyecske 
ki nem menti — életét veszítette volna. 
Megboosájtbatatlan hanyagságnak tartjuk a 
dombóvári elöljáróság résiéről, hogy aa ily 
veszélyes helyen nem tiltja el a gyermekeket 
az ott való játszástól. Többször volt alkalma 
már levelezőnknek látni, hogy itt 30—40 nél 
több kisebb nagyobb gyermek oly hajmeresztő 
játékot vitt végbe, hogy csak Isten különös 
csodája folytán lehetett az, hogy ez ideig 
ennél több szerencsétlenség nem történt.

— (Eltűnt fin.) Vasárnap reggel 
K o v á c s  M ihály, Oründler-utca 2. szám 
alatti lakos jelentette a rendőrségnél, hogy 
tizennégyéves G y ö r g y  nevű fia szombaton 
eltűnt. A fiú kipróbált csaknem mindenféle 
mesterséget ; volt asztalos, lakatos, cipész és 
szabóinas, de egyhez lem érzett semmi haj­
landóságot s mestereit rövid idő után sorban 
otthagyván, szülei nyakán ólősködött. Otthon 
sem szeretett azonban dolgozni s a háznál 
előforduló mindennapi munkát sem végezte 
jókedvvel. Szombaton aztán elment hazulról 
s egész éjszaka nem tért haza. Kovács Mi 
hály —  kinek felesége a csütörtöki katasztró­
fánál szintén megsérült —  azt hiszi, hogy fia 
csavargásra adja magát és azért szökött meg, 
hogy ne kelljen dolgoznia s ezért kérte az 
eltűnt fiú köröztetését. A  mit a rendőrség meg 
is tesz, hogy minél hamarább visszaadhassa 
az apának az eltűnt fiút s megmenthessen a 
munka és becsületes élet számárA egy ve 
szendébe indulni akaró fiatal, könnyelmű 
lelket.

— (Répatolvaj asszony) B a t ­
t y  á n i N. szigetivárosi lakos már régebb 
idő óta tapasztalván, bogy rópaültetvéuyét 
valami ügyes tolvaj egyremásra dézsmálja, 
szombaton este lesbe állt, hogy a tolvaj nyo­
mára jöjjön. Terve sikerült is. mert úgy tiz 
óra tájban egy asszony lopózott a répa közé

és teljesen nyugodt lelkiismeretid látott egy 
kosárnak répával leendő megtöltéséhez. Bat 
tyáni azonban odaugrott mellé, nyzkonosipte 
és azonmód, a kosárral és az abban leró 
répával együtt betezsákelte a rendőrséghez, 
honnan a répatolvaj asszony ügyét áttezaik a 
bírósághoz.

— (Pont» éa távírda segádtianti 
gyakorlati tanfolyam ) nyílik meg a 
pécsi posta- és távírda igazgatóság kerüle­
tében, Kaposvárott és Nagy-Kanissán jövő hó 
16-éu. A  tanfolyam hat hónapra terjed s a 
posta ós távírdánál kezelési szolgálatra al­
kalmazandó és a Xl-ik fisetési osztályban
500 frttól 700 forintig em siká ló  fi tetézte!
továbbá lakpéns illetményekkel javadtlmz 
zandó posta ós távírda sagédutzitk kikép­
zésére szolgál. Pályázatok a pécsi p?tiz és 
távirda igazgatósághoz adandók ba

— (Utónevek as 4Uemi 
könyvekben.) A belügyin ntsster a mi t 
évben elrendelte, hogy állatni anyakőny retbe 
az utóneveket az állam nyelvén sell be­
jegyezni. De egyúttal megeugedte, h>gy a 
bejelentő fél kívánságára egyez esetekb-'u a 
születési aoyakönyvba a gyerünk migyarui 
bejegyzett utóaeve után zárójelbe az utónév 
nemzetiségi nyelvén is bejegyezhető legyen. 
Mivel pedig a miniszter meggyőződést szer­
zett arról, hogy magyar ajkú népség álul 
lakott vidékeken még szions idegen haag 
zásu utónév vau használatban, melyek a 
megfelelő magyar elnevezések, a magyar 
tu lományos akadémia jegyzékében elő nem 
fordulnak, hogy o jegyzék kiegészíthető le­
gyen. a miniszter tnoit körrendeletben hívta 
fel a vármegyék alispánját hogy mindazon 
használatban levő utóneveket, a melyek vár­
megyéik területén divatosak, de a melyek 
az említett jegyzékben nem fordulnak elő, 
foglalják kimutatásba és terjesszék fel hozzá.

i o ÜZENT CECÍLIA. (Oia«* rtgéir. ) TIZEDIK FEJEKET. I

dékekre hzóródtak tzét, mint valami vidám verébeso- 
port, mely szerencsésen elvégezte a fészekrakást. Egyik­
ről sem hallottam többé semmit.

így aztán szépségesen megfeledkeztem a zenészről, 
szent Cecíliáról, de még a „Szentek életéről- is.

De mit is kívánnak ? Ez a sorsa félig kész beszé­

deknek is.

Három évvel később Kérem szives olvasói

ugorjának át velem együtt három évet ; remélem, nem 
fognak úgy belefáradni, mint én, a ki kereeztüléltem. 
Napról napra, óráról-órára unatkoztam én ez alatt az 

idő alatt. Pedig csak három év 1
Három évvel később M . . .. . . ben töltöttem a 

nyarat, a Laughe szép földjén, M . . . ben, melynek 
cifra házai, gótives csarnokai, a Bormida fölötti ro­
mok legalább is oly régiek, mint egykori hűbéres 
urai, a Del Carrettók. Hát még hosszú taláru bírája, 
szindikusa, öt gyalog és öt lovas katonája ?

Szórakozás végett, egészségi szempontból és más 
ügyek miatt tartózkodtam ott, melyeket önöknek nem 
éppen szükséges tudtok, ügy éltem, mint egy fejede­
lem : tarokkoztam a vidék legelső tekintélyeivel. Egy 
gyermeket keresztvízre tartottam, egy „Hiszekegyet 
megakadás nélkül elmondottam és ezsel megnyertem 
lelkész barátságát, aki elég saivesen időzött a boros 
kancsó mellett s archeológiáról, kronológiáról s más, 
jelenleg hasaontalan tudományról értekezett ; a mi nekem 
e siralom völgyének keserűségeit nagyon enyhitette.

A karabinierik parancsnokával is igen biselmae 
lábon álltam ; értett egy kicsit a latinhoz ós aforizmák

Hát még kétked k benne ?
í szemét.

s csudálkoió
kifejezéssel emelte rám

—  Igen, kétkedem és ez ne essék önuek zokon. 
Nem hiszem, hogy öu méltó volna szent Ceci.ia párt­
fogására, ha nem mutatja meg útlevelét, vagy más 
iratot, mely személyazonosságát bizonyíthatja.

— Itt van, —  mondá a zenész. —  Ez éppen 
útlevelem.

Ezzel egy kordován kötésű, piszkos könyvecskét 
húzott elő kebléből ; as időtől, az izzadtságtól és a sok 
fogdosástói nagyon meg volt rongálva.

Elvettem a könyvecskét h a bozsá mellékelt papírt
évvelkiterjesztve, a következő jegyzetet olvastam, öt

Calisto, 40 éves, d 
Azután

ezelőtt való kelettel : „Caselli 
születésű, vândorsenéss.4*

i
az ellenjegyzések 

következtek a megszokott idem-mel s a rendes toll­
vonással a „részletes megjegyzés44 rovatában.

—  ön t valóban Calixtusnak hívják, — mondám, 
társaimra tekintve, kik hátam mögé kerültek, bogy ók 
is olvashassák.

—  Valóban Calisto és Caselli Ca'isto ! —
Titusz.

—  feleié
De eszel csak annyit tudok, mint az elébb.

feleltem. —Csak lassan 1 —  . Tudjak, hol 
es nektek kevés i  Továbbszületett, hogy hívják és 

kutatunk . . •
Bravó 1 —  feleit Tiberioo. —  Es éppen elég, 

hogy megtudjuk, ki volt, miképpen lett őrült, ha ugyan 
nem aa már régóta.

—  Majd elválik. Adatok ssülik as adatokat éa
as idő mindent földerít.

Amen I volt rá a felelet.



r v
4

P É C S I  F I G Y E L Ő . 1896. angatttui 4

B ta tc ji tiifja lá iftk  m pécsi
kir. ttrrinjrnéknéL
1896. évi augusztus hó 7-én.

4718. Balog Sáodor és társa elien gyujtoga- 
h fás miatt.

4764. Moracbaaser Antal ellen lopás miatt.

Művészet, irodalom.
Q  A magjr. klr operabál műsora an 

gusztus 3-tól augusztus 9 ig : Hétfő. A hugc-
BOtták. Ábrányiné, Vasquet, Guszalewic.
Beck, Várady, Hegedűs, Dalnoki. Ney D. 
Kedd. Jssesl él Juliik*. Bábatündér.Pewny, 
Diósyné, Beck, Válent, Kacér, Ladányi, Berts. 
Szerda. Brassók. A nappal é l as éjjeL Áb­
rányiné, Arányi, Beck, Várady, Kiss. Müller, 
Carbone, Pini. Csütörtök. Fault. Diósyné, 
Valent, Berts, Beck, Várady, Guszalcvic. 
Péntek. Fekete domino. Tous lei troli. Áb 
rányiné, Gábos, Berts, Válent. Arányi, He­
gedűs. Kiss, fíornay, Müller, Carbone, Pini. 
Szombat. Arden Énok. Ylora Vasquea, Kiss, 
Takáts, Müller, Pinni, Carbone. Vasárnap. A  
bÜTÖl vadász. Kacér, Gábos, Berts, Ladá­
nyi, Arányi, Ney D., Stendrői Dalnoki. 
Esen előadások bármelyikére előre lehet jegyet 
rendelni Rózsa Gyula, a M. K. Operaház 
pénztárnokánál, a hely árának levélben, utal­
ványnyal, vagy sürgönyiieg való beküldése 
mellett a következő rendes elővételi helyára­
kon : Páholy. Földszint és I. emelet 13 frt.
II. emel. 2— 5. sz. 9 frt. II. emel. 11. sz. 
11 frt. Támlásszék. I— III. sorban. 4 frt 30 
kr. I V - X .  sorb. 3 frt 30 kr. X  - X V I. sorb. 
2 frt 30 kr. X V I I— X IX . sorb. 1 frt 80 kr. 
II. emel. körszék. Az I. sorb. 2 frt 20 kr. 
A  II. sorb. 1 frt 80 kr. A III. sorb. I frt 
30 kr. III. emel. erkély- és zártssék. Erkélysz.

I. sorb. 1 frt 70 kr. H — V. 1 frt 20 kr.
V I— IX . 1 frt. Zártsa. I. sorb. 90 kr. II. 
sorb. 70 kr. H I— IV . 60 kr. A jegyek át
▼ehetők a hajós utcai nappali pénztárnál az 
előadás napján 10 órától 1-ig é* 3-tól 6-ig, 
az előző napon pedig 10 órától 1 ig. Darab 
változtatás esetén a jegy érvényessége meg­
marad, de kívánatra a pénztár a beküldött 
összeget visszafizeti.

Törvényszék.
§ Titokzatos lövések. Megírtuk annak 

idején lapunkban, hogy B o r k é János és 
C ö ▼ e k Ábel kopácsi legényeket a kopácsi 
szőlőhegyen valaki meglőtte. A két legény 
V a r a s d i István ottani lakosra gyanakodott 
s fel is jelentette Vara «dit, aki a csendőrök 
előtt beismerte, hogy ő lőtte meg a két le 
gényt, de a végtárgyaláson tagadta s mert 
sok homályos körülmény maraat az ügyben 
megvilágittatlanul, ezért a kúria uj végtár­
gyalást rendelt el s újabb tanuk kihallgatá­
sát kellett foganatosítani. A  két uj tanút a 
mai végtárgyaláson hallgatták ki s mert ezek 
Varasdi javára vallottak, illetve azt, hogy 
ők jelen se voltak a csendőrök előtti kihall­
gatáson s igy nem is tudják, hogy Varasdi 
mit vallott : ezt a végtárgyalást is el kellett 
halasztani s most megint egy újabb végtár­
gyalást tűznek ki, melyre a hercegszőlŐ3Í 
ceencőrőr#parancsnokot és egy éjjeli őrt idéz­
nek meg, akiknek vallomásától függ majd a 
vádlott további sorsa és a titokzatos lövések 
megvilágítása.

§  A  zsáktolvaj büntetése. D o b s z a y
Antal szigeti országúti kereskedőtől zsákokat 
lopott valami B o n t e m p o  Alajos nevű fa 
cér péklegény, meg két társa. Ez utóbbiak 
megszöktek és még ma sem kerültek meg ; 
Bontcmpot azonban rendőrségünk kézrekeri 
tette és a kir. törvényszék 15 havi börtönre 
Ítélte. A pécsi kir. Ítélőtábla az Ítéletet hely­
benhagyván, abba a ma történt meghirdetés­
kor a vádlott és a kir. ügyész is belenyu 
godott. A  büntetésből 6 hetet kitöltöttnek 
vevén a vizsgálati fogság álul a jogerős ité 
let, a zsáktolvajnak még 13 hete van hátra 
büntetéséből, melyet a kir. ügyészség fog­
házában kell leülnie.

§ A  m eggyilkolt bányász. Tavaly okt. 
25-én meggyilkolt M a r o c « a i József bá­
nyásznak gyilkosa, özv. Marocsai Józsefné 
szül. M e r e  Franciska előtt ma hirdette ki 
a pécsi kir. törvényszék a pécsi kir. ítélő­
tábla ítéletét. A  kir. tábla -  mint annak
idején lapunk közölte is a gyilkos asz-
szonyra a kir. törvényszék által mért nyolc 
évi fegyházbüntetést 15 évi fegyházra emelte 
fel s abból a vizsgálati fogság által hat hó­
napot kitöltöttnek vett. Mikor ma a férjgyil­
kos asszony hallotta a súlyos Ítéletet, alig 
birt szóhoz jutni és szakadozva jelentette ki :

—  Kérem alássan, felebbezek.
Felebbezett azonban terhére és hivatal­

ból a kir. ügyész is. Most tehát az iratok a 
budapesti kir. Curiához küldetnek fel s az 
fogja végérvényesen megállapítani a férjgyil 
kos asszony büntetését.
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Azután kimentünk a fogadóból. Caselii Calisto
meg velünk.

Úgy látszott, hogy 
sem emlékezik többé

a szegény ember semmire
és úgy elsötétedett, mint valami 

Szent János-bogár, miután villanyos fényét kilövelte 
magából. Tartózkodás nélkül jött mellettünk, mintha 
régóu barátok lettünk volna s csoportban vonultunk 
keresztül a városon.

Titusz és Battiszta házába vezettük, kik együtt 
laktak egy négyszobás szállásban a Julia-utcában. Egy 
zubbonyt, egy pár cipőt, egy inget s néhány másegy inget s 

s azonkívül néhány lírát és
egy

ruhadarabot adtunk neki 
isten nevében elküldöttük.

A szegény tébolyodott nem tudta mire magya­
rázni ezt a bőkezűséget s karjait kiterjeszté hálája 
jeléül.

— Menjen csak mester, — mondám neki — 
semmivel sem tartozik ; valamikor fel fogom használni 
elbeszélését és adja Isten, hogy a kiadók éppen úgy 
megfizessenek érte, mint mi önnek.

»

Tehát én valaszttattam meg az elbeszélés letéte­
ményesének, én bízattam meg, hogy tudjam meg befeje­
zését. De éppen ez a bökkenő!

Pár napra megfeledkeztem róla. Barátaimnak, kik 
azt kérdezték, hogy irUm-e a d— i szindikusnak, azt 
feleltem : igen. A levélírás végre is nem tartozott ked­
venc foglalatosságaim közé !

Mikor engem a természet teremtett, az Ádámtól
kezdve minden emberre! közös jellegen kívül még ezt
a parancsot oltotta belém : „Sohase irj levelet lu

*

De visszatérek a dologra.
Barátaim egy idő óta folytonosan faggattak, hogy 

írtam e már a szindikusnak. S addig-addig kínoztak, 
kínoztak míg végre csakugyan írtam, hogy a mi sze­
gény vándorzenészünk felől valami felvilágosítás nyer­
hessek.

De D . község szindikusának az én fajtáin-
a felelt.

i
beli nagy embernek kellett lenni, mert nem

Végre azután a vizsgálatok következtek s 
kényszerítve voltunk a „Gran Corsó* beli egyetemet ott 
hagyni, bogy a Baibi utcaiba tekintsünk be. Kérem 
önöket, olvasók, higyjék el, hogy a vizsgálatok után, 
melyekből mind az öten dicséretesen kivackolódtunk, a 
szünidők következtek Barátaim kö/*-li és távolabbi vi-
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Elnapolt végtárgyalások.
'▼ány.ták büotetöoastályáaál a mai 
— szándéko. emberölés kísérletének

A  pécsi | lyal ünnepel, (H osszas éljenzés) illik, hogy i
& jegyzék is méltóan ünnepeljenek. Apáink  

rendi alkotmányról önként áttértek a
bűntettével vádolt Yaratdi István elleni vég

• t

tárgyaláson kívül — még két végtárgyalás 
roll kitűnve. As egyik H o r v á t h  György 
ellen sikkssstás miatt ; a másik L o s o n c i  
Jéssef ellen hatósági köteg elleni eróssak és 
snlyos testi sértés miatt. Es a két végtár 
gyalás is agy járt asonban, mint a Varasdi 
elleni, meit aj tanok kihallgatása válván 
ssűkségessé, mindkettőt elhalasstotta újabban 
kitűaendő határnapra a kir. törvényssék. — 
K o r s  s ín e k  Jóssef, hosssuhetényi lakos, 
rágalmad. miatt állt a pécsi kir. törvssék 
előtt. A  végtárgyalást asonban a törvényssék

mert f. hó 24 éré más

& rendi alkotmányról 
modern parlameuti korm ányform ára; mi is 
nagy reform előtt állónk, melyet csak a 
jövő országgyűlés lesz hivatva megvalósí­
tani, hiszi, hogy sikeresen. Kéri a jegyzék  
támogatását, hogy a közérdek mellett a 
jegyzékét is megóvhassa. A  király éljen­
zése után megkezdték a tanácskozásokat.

—  M e r é n y l e t  e g y  h a l o t t  o l -
(A  „Pécsi F igye lő * eredeti távirata.) 

A  múlt éjjel Stam bulow  sírja ellen dina- 
mit-merényletet követtek el. A kereszt és 
vaskerítés elpusztult, a koporsó azonban 
sértetleu maradt.

Ion

elhalasztotta, vétiég
miatt is végtárgyaláz van vádlott ellen ki- 
ttlsre. Ekkor fogják s rágalmazási pert is 
ellene letárgyalni a igy a kát vétségért ö « z  
büntetést fog kapni.

§ Csödfeiszámolás. A pécsi királyi
törvényszék, mint csődbíróságnál, ma volt a 
S c h m i d t  Sándorné szül. Müller Ninz 
•tentlórinci vegyeskereskedő ellen múlt hó 
27 én elrendelt csódügyben a csódfelstá- 
molási tárgyalás. E tárgyaláson z csőd 
tömeg uj tömezgondnoka. P a r r a g b  Antal 
dr. ügyvéd jelent már meg, kit a lemondott 
tömeggondnok H o r v á t h  Antal helyébe 
nevezett ki a csődbíróság.

Közgazdaság
□  Az aratás Tolnában. Gyönki leve- 

lesünk írja : A gabonafélék aratása az egész 
vidéken befejezetett s liozcafogtak a csép 
léshez. Az idei aratási eredmények jó közép 
nek mondhatók, úgy minőség, mint mennyi 

tekintetében. Az átlagos terméshozamok 
a következők: búza 9 — 10 mmázta, rozs• é
6— 7, árpa 5— 7, ztb 8— 9 mmássa holdan­
ként. A zabos bükköny mindenütt szépen 
termett. A kukorica, lucerna, kölea mind 
jgen azépek, szintúgy a répa és burgonya is.

T Á  V I R Á T O K .
—  F e l f o r d u l j a  S a é c a é n y h c n

(A  „Pécsi F igy e lő *  eredeti táv ira ti.) Szé- 
cséoyben tegnap délelőtt a szabadelvű- 
pártiak és a függetlenségiek értekezletet 
tartottak, melyen határozatilag kimondot­
ták Bölöny képviselő indítványára, hogy a 
néppárt népbolonditó tervei ellen küzdeni 
fognak. Délután a piacon Apponyi Géza 
meg akarta tartani a néppárti gyűlést, de 
folyton belekiabáltak a beszédébe, abcugol- 
ták s az izgatottság oly fokra hágott bogy  
a szolgabirö csendérséggel feloszlatta a 
tömeget, mi közben három letartóztatás 
történt.

— Jögy iők  kongresszusa.
(A  .P écsi F ieye lé * eredeti távirata.) A  
jegyzék orsz. kongresszusa az ünnepélyek 
csarnokában folyt le a kiállítási területen. 
A  küldöttség által elhozott Perczel bel­
ügyminisztert zajos éljenzéssel fogadták, a 
kit Kuncze Im re elnök üdvözölt 
szavakban. A miniszter válaszában m eg­
köszönte a védnökséget és rámutatott, hogy 
midén az e<re<z orszair a koronás király­

meleg
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Faj -toj ások
eredeti Brahma-t y üköktől darabonként 
15 k r ; Hollandi tyuk, egées fekete, 
nagy fehér bóbitával, egy tojás 26 kr ; 
Hondáim darabja 26 kr ; valódi stíriai 
faj tojás, darabjz 10 kr; etüstöa tollú 
pádnál fajtojás darabja SO kr ; Lángé­
ban* darabja 30 kr ; pulyka tojás da 
rsbja 30 k r ; as ezüstös tollaaatu Vyan-
dottes fajból darabja 30 kr ; olaszor­
szági faj 30 kr ; törpe tyuk tojás darabja 
30 kr ; Koehinkina darabja 25 kr ; 
erdély i kopassnyaku darabja 20 k r; 
Dorkings faj darabja 25 kr ; Yokohama 
faj darabja 50 kr; emdoni óriási Ind 
tojás darabja 1 frt ; Peking kaeta tojás 
darabja 20 kr ; stíria i ÓIÜsl kacM  tojás

darabja 20 kr.

u l y
Köflkoh (Stájerorsiág.)

Tarcsa gyógyfürdő
YASMEGYÉBEN.

Gluuberaó-tartalmú u é n ia v d u  vasforrások. ef • F » • « * ._  • • *
A legújabb módszerek szeriül berendezett pezsgő és ásványvíz, vaUm.nt 

vasláp-fürdők. Kellemes, bűvös égzlj ; a kényelem minden igényeinek megfelel** 
olcsó lakájok: h múlt évben épült uj „Gyógyudvar41 60 szobával ez évbet; meg 
nyílik, viliim  világi tás, 2 jó vendéglő, gyógyszertár, naponta kétszer z^ne : szép 
kirándulások. A  női szervek bantalmai, sápkor, ' érsxegény^ég. tovább i i*»íraé§i 
cs emésztési szervek bajai ellen kiváló orvosi fekii téjyek ajanlj**.

Megnyittatott május 24-én.
A megnyitástól jnnins 15-ig és nngusstus 15-tól szeptember 25-ig teteme­

sen olcsóbb árak. Felvilágosítással szolgál és kívánatra prospektust küld s fürdő- 
igazgatóság. Állandó fürdőorvos Dr. Rhorer Aladár t m főorvos. Tarosai Károly-
forrás különösen mint óvsaer járvány esetén ivóvízül ajánlható. Fffraktáf Budapesten 
Takáte Lajosnál, Kossnth L̂ jos-ntcaa. Megrendelések oly városokból, hol külön 
raktár nem létezik, a fürdőig* igatósághoz Tarosára intésen dók. Posta- és távirda-
állomás helyben. Vasúti állomás Felsff-Effr, a Ssombathely—Pinkafői vonalon.
honnan a 30 percnyire (5 6 klmt.) fekvő fürdőbe a közlekedést kényelmes bér- és 
társaskocsik (omnibuszok) tartják fenn ; egy négyüléses bérkocsi ára 2 frt 25 kr., 
táresskocsin egy hely 40 kr.

[200 0i»0 kg bzdapesti raktárán

T É G E L Y  A C Z É L - G Y À R
Ajánlja : keménység, -zivósság é* minőség egyenletessége dolgában h 

legjobb stájer- e# augol gyártmányokat felülmúló

T É G E L Y  A C Z É L J Á T
(Azorszámaczél) mindennemű szerszámok és műszerekre.

Különlegességek: Legkeményebb esztergakések, marőkorongok, mag 
nesek, dróthuzó vasak. Kész vasúti-, hord- és tekercsrugók. Kovácsolt gép- 
alkatrészek bármely najryaagban. Mindennemű kerested, aezélok. Köfuró- 
icsélok.

Központi iroda ; BÉOS, X., K rugerstraase 18.
Fiók-iroda : Lipcse, Sheffield, Milano, Prága, Zürich és Moszkva.

írod. é* dúi»D felszerelt raktár : BUDAPEST, VI, Teréz-körut 12. szám.
Május 1-tól fo «v a : G Y Á R  U T C ZA  20. an.

»
í

200 00 \g budapesti raktáron
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